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Αναβιώνουν τα θρησκευτικά προσκυνήματα από τη Ρωσία προς του Αγίους Τόπους 
μέσω Κύπρου, μετά από πρωτοβουλία του πρώην Πρωθυπουργού της Ρωσικής 
Ομοσπονδίας Sergey Stepashin, ο οποίος βρίσκεται στην Κύπρο για την τέλεση, 
από κοινού με τον Πρόεδρο της Βουλής Δημήτρη Συλλούρη, των εγκαινίων του 
μνημείου της Αγίας Ελισάβετ της Πριγκίπισσας, στο προαύλιο του Ναού του 
Αποστόλου Ανδρέα και Πάντων των Ρώσων Αγίων στο Επισκοπειό.

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων Δημήτρης Συλλούρης δέχθηκε τον κ. 
Stepashin.

Όπως ανακοίνωσε η Βουλή, κατά τη συνάντηση οι κ.κ. Συλλούρης και Stepashin 
αναφέρθηκαν στους ισχυρούς πολιτιστικούς και θρησκευτικούς δεσμούς μεταξύ 
του κυπριακού και του ρωσικού λαού και αντήλλαξαν απόψεις για ζητήματα που 
απασχολούν τις απανταχού Ορθόδοξες Χριστιανικές κοινότητες, ιδιαίτερα στην 
ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου, για το διαθρησκευτικό διάλογο, καθώς επίσης 
και για προγράμματα αναβίωσης θρησκευτικών προσκυνημάτων μεταξύ Ρωσίας 
και Κύπρου.

Ο εκπρόσωπος Τύπου της Βουλής Λουκάς Φουρλάς ανέφερε μετά τη συνάντηση ότι 
ο Πρόεδρος της Βουλής διαβεβαίωσε ότι το κοινοβούλιο θα σταθεί αρωγός στις 
προσπάθειες του Stepashin και του Μητροπολίτου Ταμασού για αναβίωση των 
προσκυνημάτων μέσω Κύπρου.
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Σε δηλώσεις μετά τη συνάντηση, ο Μητροπολίτης Ταμασού καὶ Ορεινής Ησαϊας, 
στην μητροπολιτική περιφέρεια του οποίου βρίσκεται το μνημείο της Αγίας 
Ελισάβετ, είπε ότι ο κ. Stepashin είναι ο Πρόεδρος της Ορθόδοξης 
Αυτοκρατορικής Παλαιστινιακής Εταιρείας, η οποία από τον 19ο αιώνα έχει ως 
στόχο τη φροντίδα των ορθοδόξων προσκυνημάτων με διευκόλυνση των 
προσκυνητών προς τα Ιεροσόλυμα, μέσω Κύπρου.

Ο Μητροπολίτης Ταμασού ανέφερε στη συνέχεια ότι κατά την τελευταία επίσκεψη 
του Αρχιεπισκόπου Χρυσοστόμου Β΄ στη Ρωσία αποφασίστηκε να αναβιώσει ο 
χριστιανικός θεσμός της έλευσης των Ρώσων προσκυνητών από όλες τις ρωσικές 
επαρχίες μέσω Κύπρου.

Το ίδρυμα είναι αρωγός για αυτό και γίνονται τα αποκαλυπτήρια του μνημείου της 
Αγίας Ελισάβετ προστάτιδος του ιδρύματος, ανέφερε εξηγώντας ότι η Αγία 
Ελισάβετ υπήρξε σύζυγος του ιδρυτή του αυτοκρατορικού ιδρύματος, πρόσθεσε ο 
Ταμασού Ησαΐας.

Ο Μητροπολίτης Ταμασού ανέφερε περαιτέρω ότι η αναβίωση των προσκυνημάτων 
είναι πολύ σημαντική για τις «αδελφικές χριστιανικές σχέσεις μεταξύ των δύο 
λαών και τις κοινωνικές και οικονομικές σχέσεις των δύο χωρών μας».

Ο κ. Stepashin, με μετάφραση Ταμασού Ησαϊα, ανέφερε ότι το μνημείο 
αποκαλύπτεται με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 100 χρόνων από τον μαρτυρικό 
θάνατο της Πριγκίπισσας Ελισάβετ, που θανατώθηκε από τους Μπολσεβίκους στη 
Ρωσία.

Πρόσθεσε πως η Αγία αφού έγινε μοναχή ίδρυσε πάνω από 100 σχολεία στα 
Ιεροσόλυμα και άλλα ιδρύματα που βοηθούσαν τους προσκυνητές στα 
προσκυνήματα τους στους Αγίους Τόπους.

Υπενθύμισε ότι οι Προσκυνηματικές διαδρομές προς τους Αγίους Τόπους γίνονταν 
πάντοτε μέσω Κύπρου και ανέφερε πως ο σκοπός είναι να αρχίσουμε ξανά να 
τοποθετούμε στη διαδρομή προς του Αγίους Τόπους όχι μόνο των Ρώσων 
προσκυνητών αλλά και των τουριστών που επιθυμούν να προσκυνήσουν στα 
Ιεροσόλυμα.



Είπε ακολούθως ότι η Κύπρος είναι διάσπαρτη με χριστιανικά μνημεία, 
προσκυνήματα και αγιάσματα με αυθεντικότητα και πρόσθεσε ότι «θέλουμε επίσης 
ένα μεγάλο ποσοστό των τουριστών που επισκέπτονται την Κύπρο να μάθουν να 
επισκέπτονται για τα χριστιανικά μνημεία της Κύπρου και να γνωρίσουν τον 
αρχαίο ορθόδοξο πολιτισμό».

Κληθείς να σχολιάσει τη σύληση και καταστροφή των εκκλησιαστικών μνημείων 
και εκκλησιών από τον Αττίλα και το κατοχικό καθεστώς ο κ. Stepashin 
διερωτήθηκε γιατί στον ΟΗΕ ασχολούνται με την Κριμαία και δεν ασχολούνται και 
τη σύληση και τη λεηλασία των πολιτιστικών και θρησκευτικών θησαυρών στην 
κατεχόμενη Κύπρο.
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